

Справка по реализации целевой модели наставничества
МБОУ Покровская СОШ «НОК»

Реализация ЦМН обучающихся в 2024 году.

1. Количество обучающихся 10-14 лет (на декабрь 2024 года) – 310 чел.
 2. Доля обучающихся в возрасте 10-14 лет: наставников – 84 чел.
 3. Доля обучающихся в возрасте 10-14 лет: наставляемых – 133 чел.
 4. Количество обучающихся в возрасте 15-18 лет (на декабрь 2024 года) – 71 чел.
 5. Доля обучающихся в возрасте 15-18 лет: наставников – 15 чел.
 6. Доля обучающихся в возрасте 15-18 лет: наставляемых – 37 чел.
 7. Общее количество обучающихся 10-18 лет (на декабрь 2024 года) - 381 чел.
 8. Доля обучающихся 10-18 лет, наставляемых и наставников, охваченных целевой моделью наставничества – 381 чел. (71%)
9. Описание направлений ЦМН обучающихся согласно плану/программе работы школы по реализации ЦМН обучающихся в январе 2023-2024 учебного года и сентябре-декабре 2024-2025 учебного года.

«Ученик-ученик».

Направление «ученик-ученик»

В ходе реализации данного направления решаются следующие задачи:

1. Помощь в реализации лидерского потенциала.
2. Улучшение образовательных, творческих и спортивных результатов.
3. Создание комфортных условий и коммуникаций внутри ученического коллектива.
4. Формирование устойчивого сообщества учащихся и сообщества благодарных выпускников.

По данному направлению созданы пары, группы обучающихся.

Наставником в форме «Ученик -ученик» является активный ученик, обладающий лидерскими и организационными качествами, ученик, демонстрирующий высокие образовательные результаты, победитель олимпиад и соревнований, ученик, принимающий активное участие в жизни класса и школы, участник всероссийских детско- юношеских организаций .

Результат взаимодействия «Ученик- ученик»:

1. Высокий уровень включения наставляемых в социальную, культурную и образовательную деятельность.
2. Повышение успеваемости в школе.
3. Улучшение психоэмоционального фона внутри группы, класса, школы в целом.

4. Численный рост посещаемости творческих кружков, объединений, спортивных секций.

5. Количественный и качественный рост успешно реализованных творческих и образовательных проектов.

Реализуемая практика - «Успевающий- неуспевающий» (достижение лучших образовательных результатов);

«Лидер- пассивный» (психоэмоциональная поддержка с адаптацией в коллективе или с развитием коммуникационных, творческих, лидерских навыков);

«Адаптированный- неадаптированный» (адаптация к новым условиям обучения).

В данном направлении ведут свою работу активисты школьного самоуправления под руководством Президента школы Глущенко Глеба. Школьная команда Совета старшеклассников состоит из 8 человек, координирует деятельность всех школьных объединений (РДДМ, Юнармия, «Донцы», «Школа волонтера», «Театр и дети», Школа вожатого и т.д.) Данная форма наставничества помогает развивать школьное самоуправление, повышает активность участия в творческих конкурсах.

«Ученик-учитель».

В данном направлении работу ведут учителя-предметники, педагоги дополнительного образования, классные руководители, готовящие детей к сдаче государственной итоговой аттестации, сдаче норм ГТО, олимпиадам, конференциям, конкурсам и т.д.

«Ученик-студент».

В данном направлении ведут работу студенты истфака ТИ имени А.П. Чехова, которые проводят мастер-классы со старшеклассниками во время форумов, конференций. Также выпускники школы, поступившие в ВУЗы и СУЗы, проводят с обучающимися 9, 11 классов профориентационные занятия. Данная форма наставничества является необходимой составляющей профориентации старшеклассников, формирует представление о следующей ступени образования, способствует осознанному выбору образовательной и профессиональной траектории развития.

5 сентября 2023 года состоялся X Межрегиональный образовательный форум старшеклассников «Шаг в будущее». Знакомство с проектной деятельностью по истории организовали для старшеклассников площадки «Социальное проектирование» студенты ИО - 241 факультета истории и филологии Таганрогского института им. А. П. Чехова Георгий Юрьевич Цыганенко и Сергей Иванович Яцун. В форме диалога школьники и студенты рассмотрели все этапы проведения исторического исследования и его презентации.

«Ученик-работодатель».

Несколько лет в МБОУ Покровская СОШ «НОК» действует школьный отряд КДМО «Донцы», руководителем которого является преподаватель-организатор ОБЖ А.Р. Хайруллин. В состав отряда входят учащиеся 6-11 классов. Ребята занимаются первоначальной военной и строевой подготовкой, изучают историю Вооружённых сил России и Войска Донского.

Основой для формирования метакомпетенций в системе взаимодействия «работодатель-ученик» является сотрудничество школы с казаками "Неклиновского юрта" окружного казачьего общества Таганрогский округ войскового казачьего общества "Всевеликое войско Донское". Казаки Неклиновского юрта принимали участие в подготовке и проведении районного казачьего праздника «Покрова на Дону».

24 января 2024 года в рамках реализации программы наставничества с факультетом истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) участники школьного отряда КДМО «Донцы» во главе с Семёном Евгеньевичем Полухиным, а также учителя истории Инна Александровна Сухоненко и Анатолий Владимирович Тимошенко в формате круглого стола обсудили проблему рассказывания и её осмысление в исторической науке.

Модератором дискуссии являлся заместитель директора Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и проектной деятельности, член постоянной комиссии по научно-исследовательской работе по делам казачества при Президенте РФ кандидат исторических наук, доцент Волвенко Алексей Александрович.

В преддверии 23 февраля Дня защитника Отечества учащиеся и педагоги нашей школы приняли участие в ряде патриотических акций. Обучающиеся начальной школы совместно с педагогом-наставником Ницполь О.Н. возложили цветы к Вечному огню в с. Покровское.

В рамках акции «Казачий десант» юнармейцы и участники школьного отряда КДМО «Донцы» навели порядок на могилах, закрепленных за нашей школой, возложили цветы. Отряд юнармейцев совместно с учителем истории Сухоненко И.А. и родителями обучающихся почтили память выпускника Покровской средней школы Ю. В. Проскуракова, героически погибшего в 1980 г., исполняя интернациональный долг в Афганистане. Патриотическая акция состоялась также у памятника лётчику Г. Л. Письменному.

Участники школьного отряда КДМО «Донцы» с советником директора по воспитанию Миловановой В.В. возложили цветы к могиле Е.С. Григоренко, героически погибшего в ходе СВО.

22 февраля 2024 года в МБОУ Покровская СОШ «НОК» Всероссийский месячник героико - патриотического воспитания завершился Смотром строя и песни. В ходе мероприятия обучающиеся познакомились с историей возникновения праздника - День Защитника Отечества; с

подвигами наших предков во имя независимости Родины. Школьники почтили память выпускников школы - кавалера Ордена Красной Звезды Юрия Васильевича Проскуракова, погибшего в 1980 г. в Афганистане и гвардии капитана 810-й отдельной гвардейской бригады морской пехоты Черноморского флота Евгения Сергеевича Григоренко, в 2022 году отдавшего жизнь при исполнении профессионального долга в ходе специальной военной операции России на Украине.

Своё мастерство в выполнении строевых команд и сплочённость показали обучающиеся 2-4 и 5-8 классов. В качестве компетентного жюри на конкурсе выступили: атаман станицы Платовская Владимир Геннадьевич Гуторов, начальник штаба юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» Александр Сергеевич Рафтопуло и заместитель начальника штаба юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» Платон Сергеевич Рафтопуло.

В рамках декады науки в Таганрогском институте имени А.П. Чехова реализации программы наставничества факультета истории и филологии в области казачьего образования на площадке МБОУ Покровской СОШ «Неклиновский образовательный комплекс» состоялось интерактивное занятие посвященное традициям казачьей воинской службы.

Программа наставничества ФИиФ носит уникальный практико-ориентированный формат, сочетающий одновременное взаимодействие с обучающимися наставника-преподавателя-историка и казака-наставника.

В начале занятия заместитель директора ТИ имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) по научной работе и проектной деятельности, член постоянной комиссии по научно-исследовательской работе по делам казачества при президенте РФ, руководитель магистерской программы ТИ имени А.П. Чехова «Историческое образование в системе казачьих кадетских учебных заведений» кандидат исторических наук, доцент А.А. Волвенко прочитал публичную лекцию «Эволюция казачьей военной службы в дореволюционной России». Продолжил занятие казак-наставник заместитель начальника штаба Неклиновского юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» П.С. Рафтопуло, представивший особенности государственной службы современного казака.

Ярким доказательством погружения обучающихся в тему и заинтересованность в полученных знаниях продемонстрировала итоговое закрепление в формате «Своя игра», которую подготовил и провел зам. декана по ВР ФИиФ, преподаватель кафедры истории, исследователь-казаквед Е. Н. Капканов.

Куратором мероприятия выступила учитель истории и обществознания высшей категории МБОУ Покровской СОШ «НОК» И. А. Сухоненко.

Активное участие в занятии принял начальник штаба Неклиновского юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» А. С. Рафтопуло.

Декан ФИиФ В.А. Агеева приносит слова признательности за продвижение инновационного проекта «Наставничества», направленного на формирование казачьей идентичности обучающихся классов со статусом «казачий» директора школы Е. А. Тимошенко, а также благодарит за сотрудничество атамана Неклиновского юртового казачьего общества «Неклиновский юрт» В. П. Дьяченко.

1 марта 2024 г. в селе Покровское состоялась районная родительская конференции «Семья – богатство Отчизны!». Посвящена она была Году семьи в России. В зале собрались все, кто причастен к сообществу семьи и школы и заинтересован в том, чтобы наши дети росли в любящих и заботливых семьях — представители власти, педагогов, казачества и православной церкви, общественных организаций района и представителей вузов г. Таганрога и Ростова-на-Дону.

Год семьи принял эстафету от Года педагога и наставника. Поэтому торжественная часть конференции началась с чествования учителей — победителей и призеров муниципального этапа областного конкурса «Учитель года Дона — 2024», которые были награждены дипломами и денежными сертификатами главы администрации Неклиновского района.

Наша школа представила проект «Приобщение к традиционным семейным ценностям через реализацию модели казачьего воспитания в МБОУ Покровская СОШ «НОК». В основе инновационной деятельности школы как социокультурного центра лежит формирование самобытной системы казачьего воспитания. Главным институтом социализации и усвоения народных традиций в реализуемой модели является семья - носитель ценностей казачьего субэтноса. Демократические основы мироустройства, трудолюбие, почитание предков, православие как идейный стержень мировоззрения, служение Отечеству являются актуальными и востребованными в образовательной практике школы.

Форма взаимодействия обучающихся старших классов «НОКа» и наставников-казаков активизирует профессиональный и личностный потенциал наставляемых, усиливает их мотивацию к учебе и самореализации.

10. Описание лучших практик наставничества обучающихся, педагогических работников.

Считаю наиболее успешным опыт взаимодействия с казаками-наставниками "Неклиновский юрт" ТО ВКО "ВВД".

Реализация ЦМН педагогических работников в 2024 году

1. Количество педагогических работников в школе (без совместителей) на **декабрь 2024 года** - 40
2. Количество педагогических работников, охваченных целевой моделью наставничества (ЦМН) на **декабрь 2024 года** - 12
3. Доля педагогических работников, охваченных ЦМН, от общего количества педагогических работников (на **декабрь 2023 года**) – 30%

4. Описание направлений ЦМН педагогических работников согласно плану/программе работы школы по реализации ЦМН обучающихся в январе 2023-2024 учебного года и сентябре-декабре 2024-2025 учебного года.

Направление «учитель-учитель», форма «молодой - опытный»

В 2024-2025 учебном году в МБОУ Покровская СОШ «НОК» продолжает работать молодой специалист, учитель английского языка Сухоненко Алена Сергеевна. Она имеет высшее образование. Является студенткой магистратуры Таганрогского педагогического института имени А.П.Чехова. В соответствии со школьным Положением о наставничестве, по решению педагогического совета школы Тимошенко И.В. была назначена педагогом-наставником молодого специалиста. Ирина Викторовна помогает молодому специалисту планировать педагогическую деятельность: готовиться к урокам, анализировать результаты. Алена Сергеевна стала победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года Дона» в номинации «Педагогический дебют» и приняла участие в региональном этапе этого конкурса.

В 2024-25 учебном году учителем истории и ОДНКНР продолжает работать пара «опытный специалист» - «молодому педагогу». Сухоненко Инна Александровна назначена наставником молодому специалисту Тимошенко Анатолию Владимировичу, учителю истории и обществознания. Инна Александровна курирует его педагогическую деятельность, привлекает к проведению общешкольных мероприятий, творческих конкурсов.

Направление «учитель-учитель», форма «равный - равному»

В данном направлении ведут свою работу учителя-предметники, которые занимаются одаренными детьми, готовят учеников к олимпиадам, конференциям, участвуют с ними в различных конкурсах. Для этих целей в школе действует Методический Совет, а также пять методических объединений по предметным направлениям.

Направление «ученик-родитель»

В качестве наставников для обучающихся выступает школьный Совет Отцов, который принимает активное участие в организации внеклассной работы с обучающимися, конкурсах, организации тематических фотозон к праздникам, являются участниками конференций и форумов.

В течение года педагоги-наставники проводят консультирование коллег по возникающим методическим, психологическим аспектам. В ходе консультирования изучаются новые документы в системе образовательной и воспитательной деятельности общеобразовательной школы.

Все материалы о реализации программы «Наставничество» размещаются на сайте школы https://nok-school.ucoz.ru/index/celevaja_model_nastavnichestva/0-296, официальных страницах в соцсетях <https://vk.com/club189604316>

Заместитель директора по ВР Кравченко Г.А.